

铸牢共同体 中华一家亲

聚焦第十二届全国少数民族传统体育运动会筹备

攀椰竞速项目海南代表队从白沙训练场地抵达三亚 今日开启封闭式训练

本报三亚10月21日电（海南日报全媒体记者余佳琪 黄媛艳）10月21日，第十二届全国少数民族传统体育运动会（以下简称运动会）攀椰竞速项目海南代表队从白沙黎族自治县的训练场地抵达三亚，进行为期1天的休整。22日，队员们将全身心投入备赛，开启攀椰竞速封闭式训练。
攀椰竞速项目是海南黎族、苗族同胞喜闻乐见的传统体育项目。在每年的海南黎族苗族传统节庆“三月三”节庆活动中，总会举办攀椰竞速活动，让更多的人了解和认识到这一传统技艺的魅力。同时，在一次次活动中，不少天赋型选手也被挖掘出来。
“我们队伍最大的特点就是年轻、有拼劲。”海南攀椰竞速项目教练员黎庆平说，攀椰竞速项目海南代表队共有6名参赛队员，年龄最大的是31岁，最小的只有14岁。“最小的队员从小就爬树帮家里摘椰子、槟榔，在发现她有一定的能力和天赋后，我们便把她招收过来。”
今年9月，第一届全国全民健身大赛（华南区）攀椰竞速比赛在保亭黎族苗族自治县开赛，来自海南、广东、广西三省（区）选手相互切磋，共话友谊。黎庆平说，海南代表队攀椰竞速项目有2名队员也参加了那场比赛，为运动会提前“热身”。
当下，距离运动会还有32天的时间，运动员的备赛也进入了冲刺阶段。黎庆平表示，在科学训练的同时，他们还将做好安全防护措施，为运动员保驾护航，让他们以最好的状态迎接运动会。

2010年，攀椰竞速首次被列为海南省少数民族传统体育运动会正式比赛项目。今年，运动会将在海南举办，攀椰竞速首次被列为正式竞赛项目，来自全国各地的运动员将于11月23日至24日在三亚进行比拼。
据攀椰竞速海南代表队项目负责人吴冬冬介绍，攀椰竞速设立男子个人和女子个人两个小项，即男子攀椰（9米）竞速和女子攀椰（7米）竞速。比赛要求运动员使用统一的安全保护设备和运动鞋，徒手攀爬至椰树顶部并按下计时器，用时短者获胜。这项运动不仅考验选手的手臂力量、臀部力量、腿部力量和技巧，也能够展现选手们的意志力和竞技精神。
一直以来，海南格外重视少数民族传统体育的发展，在每年的海南黎族苗族传统节庆“三月三”节庆活动中，总会举办攀椰竞速活动，让更多的人了解和认识到这一传统技艺的魅力。同时，在一次次活动中，不少天赋型选手也被挖掘出来。
“我们队伍最大的特点就是年轻、有拼劲。”海南攀椰竞速项目教练员黎庆平说，攀椰竞速项目海南代表队共有6名参赛队员，年龄最大的是31岁，最小的只有14岁。“最小的队员从小就爬树帮家里摘椰子、槟榔，在发现她有一定的能力和天赋后，我们便把她招收过来。”
今年9月，第一届全国全民健身大赛（华南区）攀椰竞速比赛在保亭黎族苗族自治县开赛，来自海南、广东、广西三省（区）选手相互切磋，共话友谊。黎庆平说，海南代表队攀椰竞速项目有2名队员也参加了那场比赛，为运动会提前“热身”。
当下，距离运动会还有32天的时间，运动员的备赛也进入了冲刺阶段。黎庆平表示，在科学训练的同时，他们还将做好安全防护措施，为运动员保驾护航，让他们以最好的状态迎接运动会。

海南光热充足，雨量充沛，为典型的热带季风气候，有“天然大温室”的美称。椰子树是海南的“省树”，目前全国99%的椰子树都分布在海南。
徒手爬树摘椰子是海南各族群众传统的劳作习惯，后来逐渐演变成现在广受欢迎的“攀椰竞速”比赛。该运动集趣味性、娱乐性和竞技性于一体，具有鲜明的海南地域特色。



二〇二三年全国攀椰竞速比赛暨第十二届全国少数民族传统体育运动会攀椰竞速测试赛决赛中，选手奋勇攀爬。（资料图）

《海南省林长制规定》下月起施行 明确“四绿”任务

本报讯（海南日报全媒体记者孙慧）日前，海南省第七届人民代表大会常务委员会第十三次会议审议通过了《海南省林长制规定》（以下简称《规定》），自11月1日起施行。《规定》明确实施林长制推动林业资源保护发展的“护绿”“扩绿”“管绿”“兴绿”等“四绿”任务。
《规定》从组织体系、主要任务、林长职责、运行机制等方面进一步推深做实林长制。针对我省部分自然保护区、国有林场等重要生态区域和生态脆弱区域存在跨市县分布的情况，可能会出现林长设置缺位的问题，《规定》明确了自然保护区、国有林场等重要生态区域和生态脆弱区域实行分区（片）负责制，设副总林长，并根据需要划定各级林长责任区。
林业资源保护发展的“四绿”任务中，我省将建立以国家公园为主体的自然保护地体系，提高森林、湿地、草地质量，加强森林经营监督管理，培育新型经营主体，引导发展林业产业，壮大林业优势特色产业，推动林业碳汇交易，发展绿色富民经济。《规定》厘清了各级林长的职责边界，解决了当前执行中林长设置不规范等问题，形成了“省级林长抓统筹、市县林长抓落实、乡镇林长抓落地、村级林长抓源头”的工作格局。
《规定》还明确了“园”“地”融合与林长制有机结合，对涉及海南热带雨林国家公园所在地的各级林长作出分工。鼓励社会力量参与林长制实施活动，设立社会公益性监督员，鼓励志愿者服务，形成全社会共同保护林业资源的工作合力。

第十二届全国少数民族传统体育运动会举行赛会志愿者通用培训 超600名志愿者参加培训

本报三亚10月21日电（海南日报全媒体记者郭畅 黄媛艳）10月21日，第十二届全国少数民族传统体育运动会（以下简称运动会）赛会志愿者通用培训，来自三亚理工职业学院的600余名志愿者参加培训。此次通用培训围绕全国少数民族传统体育运动会的赛会知识、少数民族基本常识、团队意识、志愿者文

明礼仪、心理调适、急救知识普及、志愿者通用政策解读、省情市情、纪律规范等内容展开，帮助志愿者们深入了解志愿服务。
“为了保证培训效果，我们分批次开展培训，10月21日至27日将在三亚4所高校进行培训，共计4000余人参加培训。”运动会志愿服务指挥中心工作人员刘伟

说，在通用培训结束后还将根据赛会志愿者的不同岗位职责，进行针对性的专业培训，帮助大家更快地熟悉和了解各自岗位的服务内容和具体要求。
三亚理工职业学院学生处相关负责人迪达尔介绍，11月三亚理工职业学院的同学们将参与运动会民族大联欢的志愿服务工作，学校十分

重视此次培训，希望同学们能在难得的民族盛会中展示青春风采。
“从今年7月开始，我已成为一名驻会志愿者，最近在做注册证等工作，忙碌的工作让我感到很充实，也锻炼了自己的能力。希望在赛时能够把最好的精神面貌展示给大家。”三亚理工职业学院大三学生张先花说。

据了解，今年11月22日至30日，6000余名赛会志愿者将在赛时广泛分布于十余个竞赛场馆、二十多家接待酒店及媒体中心、机场车站等地，为来自全国各地的运动员、技术官员、工作人员和观众提供礼宾接待、交通引导、安全保卫、观众服务、场馆运行、市场开发等志愿服务。

聚八方英才 逐梦向未来

缘何如此受求职者青睐？一个重要原因在于，我省结合所在高校专业优势，聚焦我省人才以及项目、团队需求情况提供参招岗位，全力以赴为更多青年人提供施展才华本能的舞台。
比如，在复旦大学，招聘团队重点引进生物医学工程、电子科学与技术、网络空间与安全等专业人才；在北京理工大学，重点引进材料科学与工程、自动化、化学工程与工艺等专业人才；在华南农业大学，重点引进园艺、作物、植物保护等专业人才；在华中师范大学，重点引进财务会计教育、学前教育、特殊教育等专业人才。
招聘现场，海南大学人事处工作人员李佳桐一边与求职者详谈，一边对投过来的简历认真标注。“一些求职者具有交叉学科背景，契合多个岗位。”李佳桐希望通过交流多了解求职者情况，争取帮对方找到最适合岗位，提高求职成功率。
本次招聘会，海南港航控股有限公司带来五大类超过70个职数的岗位，涵盖通信工程、软件工程、交通运输、船舶与海洋工程等多领域，受到求职者的追捧。
“招聘会为企业与学生架起精准对接桥梁，让求职者不出校园就能挑选心仪的岗位，用人单位也能靶向选才，十分高效。”该公司人力资源部副总经理饶海英说。
“招聘前，我们结合业务需要，系统梳理出覆盖工程咨询、建筑设计、城乡规划等领域的30多个优质岗位。”海南省工程咨询设计集团有限公司战略运营部负责人张力说，通过提升招聘针对性，取得了不错成效，该公司获得了来自武汉大学、华中科技大学等高校求职者的多份简历。

双向奔赴共绘美好未来

面对家乡诚意满满的“英雄帖”，许多海南籍学子也抓住良机，纷纷赶赴现场求职。得知复旦大学有来自海南的招聘活动后，宁波诺丁汉大学大四学生唐思琦第一时间购买了前往上海的动车票，坐了两个小时高铁赶到目的地，和朋友一起参加招聘。
“作为土生土长的海南人，我一直想着毕业后回家乡发展。”唐思琦说，自己是国际经济贸易专业，现场不少用人单位都有这方面的用人需求，她也找到了心仪的岗位，将在后续加强和用人单位沟通交流，争取未来为家乡建设贡献力量。
“不少学生从外地专门赶来参加招聘，这让我们很感动。”海南核电有限公司广东筹建处副处长吴勇在本次招聘中收获颇丰，不到两个小时就收到23份求职简历，80%为硕士研究生以上学历。
海南自贸港良好的发展前景，吸引着越来越多外地学子的关注。清华大学国际政治经济学博士生林彦辰一共带了7份简历，在招聘现场全部投出。“海南重点园区企业化管理、市场化运作的创新模式让我感触颇深，作为一名台胞，我觉得自己在海南大有可为。”林彦辰说。
像林彦辰一样，想到海南闯荡的年轻人才不在少数。了解到海南大学良好的科研条件和人才政策后，中山大学生物医药专业博士研究生高超说：“海南自贸港建设的机遇让我看到了发挥专业特长的希望，期待未来成为一名‘新海南人’。”

全力栽好“梧桐树”，引得八方“凤凰”来。通过实行更加积极、更加开放、更加有效的人才政策，如今的海南，正逐渐成为广大人才施展才华的用武之地、心安之所。据统计，2018年4月至今，全省共引进各类人才近80万名。（本报海口10月21日讯）

2024三亚市全民健身系列农耕文化趣味主题活动举行 市民游客共话盛会期待

本报讯（海南日报全媒体记者郭畅 黄媛艳）趣味农耕，乐享运动。10月19日，2024三亚市全民健身系列农耕文化趣味主题活动在三亚红色娘子军演艺公园举办。活动现场，市民游客纷纷对即将于11月在三亚

举行的第十二届全国少数民族传统体育运动会（以下简称运动会）表示期待，跟运动会吉祥物“吉贝”热情互动，拍照留念。
据了解，该活动共设天涯赛区、崖州赛区、育才赛区、海棠赛区和吉

阳区五个赛区，活动项目丰富多彩，包含田野弓箭射靶赛、农耕种植赛、农耕运动会趣味赛、丝路童行农耕海丝等。
活动现场，身着民族服饰的演员为现场观众带来精彩舞蹈表演，随后

市民游客热情参与各项活动，在体育运动中感受农耕文化的趣味性。“铸牢中华民族共同体意识”“11月22日至30日，让我们欢聚三亚”……市民游客手持运动会宣传卡牌，主动成为社会宣传员，共同期待盛会。

“在很多活动上，我都看到了‘吉贝’的身影，它是可爱又称职的运动会宣传员，作为本地人，欢迎五湖四海的朋友11月到三亚来，感受这场民族团结的盛会。”三亚市民田雨说。



游客手持运动会宣传卡牌拍照留念。通讯员 陈晓旅 摄



市民游客手持运动会宣传卡牌，主动成为社会宣传员。通讯员 陈晓旅 摄

2024海南自由贸易港法律周闭幕 达成多项共识 取得丰硕成果

会上获悉，10月17日至20日，由“一带一路”律师联盟指导，海南省律师协会、“一带一路”律师联盟海口代表处共同主办的2024海南自由贸易港法律周在海口启幕。这是我省第一次举办法律周，设有11个法律交流出版块、主题沙龙和论坛，共计700多名中外嘉宾受邀出席，100多名嘉宾发表演讲，紧密围绕“法治自贸港·与世界对话”主题，探讨前沿法律问题，畅谈

法律服务发展趋势，加强国内外法律服务交流合作，共同探索构建与海南自贸港建设相适应的涉外法治体系，产出了一批具有前瞻性、创新性、针对性、实用性的理论研究成果。
法律周期间还举办了海南自由贸易港临时仲裁制度推介会，介绍临时仲裁制度在海南自贸港的实际应用和发展前景；举办了第十三届“京津沪渝粤琼”律师羽毛球赛、律师专场合唱音

乐会、律师摄影书画作品展等特色文体活动，并组织中外嘉宾参观海南省律师协会、海南国际仲裁院、海口国际商事调解中心、多家律师事务所及海口江东新区等，集中展现海南法律人的艺术表现、人文情怀和社会担当，宣传海南自贸港的环境优势、区位优势和政策优势。
值得一提的是，法律周促进了各方战略合作关系的建立。活动期间，

海南省司法厅与“一带一路”律师联盟签订合作意向书；海南省律师协会与20多个省市律师协会签订了战略合作框架协议；海南省仲裁协会与亚洲多元争议解决研究院、越南商贾仲裁中心分别签订合作协议；海口国际商事调解中心与香港赖文俊律师行签署合作框架协议；26家海南律师事务所和企业与国内外律师事务所、企业、嘉宾等达成多项合作协议。

海南自贸港良好的发展前景，吸引着越来越多外地学子的关注。清华大学国际政治经济学博士生林彦辰一共带了7份简历，在招聘现场全部投出。“海南重点园区企业化管理、市场化运作的创新模式让我感触颇深，作为一名台胞，我觉得自己在海南大有可为。”林彦辰说。
像林彦辰一样，想到海南闯荡的年轻人才不在少数。了解到海南大学良好的科研条件和人才政策后，中山大学生物医药专业博士研究生高超说：“海南自贸港建设的机遇让我看到了发挥专业特长的希望，期待未来成为一名‘新海南人’。”

未来科技与产业大会在海口举行 促进科技与产业深度融合

实践经验，促进科技与产业深度融合。此次会议由未来产业技术创新战略联盟、海南省河北商会等主办，主题为“协同创新，融合发展，共筑未来”，设置开幕式、论坛、展览等内容。来自高等院

校、科研院所、金融机构、商协（学）会的专家学者齐聚一堂，分享各自领域的最新研究成果，分析当前经济形势下的机遇与挑战，并就如何推动科技创新与经济发展的深度融合提出建设性意见。

在展览环节，一些中国先进技术转化应用大赛获奖单位、高新技术企业等纷纷参展，展示科技新成果。来自河北、海南等地的企业积极参会，寻找合作商机，推动合作达成。

会上，未来产业技术创新战略联盟与海南省企业联合会等6个战略合作项目签约，将共同促进河北与海南进一步深化合作，推动未来科技与产业创新合作及成果转化。

会上，未来产业技术创新战略联盟与海南省企业联合会等6个战略合作项目签约，将共同促进河北与海南进一步深化合作，推动未来科技与产业创新合作及成果转化。（本报海口10月21日讯）

新闻发布

本报海口10月21日讯（海南日报全媒体记者陈蔚林）10月21日，海南省新闻办公室在海口举行发布会，对2024海南自由贸易港法律周进行梳理总结。
海南日报全媒体记者从新闻发布